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 مدى إفادة طلاب المرحلة الجامعٌة من خدمات التطبٌقات الإلكترونٌة المقدمة بموقع جامعة طنطا

 إعداد

 خالق أبو الصفاعبد المحمد سها 

 أ.د بدوٌة محمد البسٌونً

  والمعلومات والوثائق المكتبات بقسم المعلومات تقنٌة أستاذ

 طنطا جامعة_ الآداب كلٌة 

 

 :المستخلص

الإلكترونٌة، وقد هدفت هذه الدراسة إلى التعرف على مفهوم الحكومة الإلكترونٌة وأهمٌتها وتطبٌقاتها 

اعتمدت الباحثة على المنهج المٌدانى لتحقٌق أهدافها؛ حٌث تم توزٌع استبانة إلكترونٌة على طلاب جمٌع 

( للتعرف على مدى استخدامهم لخدمات التطبٌقات  3434كلٌات جامعة طنطا بعٌنة وصل عددها ) 

التعرف على المعوقات التً تواجههم عند الإلكترونٌة المقدمة بموقع الجامعة، ومدى إفادتهم منها وكذلك 

وتوصلت الدراسة إلى مجموعة من النتائج كان من أهمها: أن نسبة استخدام ، استخدامهم لهذه الخدمات

% ( ، وقد احتلت كلٌة التمرٌض أعلى  27.85طلاب المرحلة الجامعٌة للموقع الإلكترونً للكلٌة هً ) 

% ( من  43.8( طالب بنسبة )  584ع الإلكترونً، أن ) % ( فً استخدام الموق 84.77نسبة وهً )

طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى رضاهم عن الخدمات الإلكترونٌة المقدمة من الكلٌة،  وكان من أهم 

التوصٌات: تطوٌر البنٌة التحتٌة للجامعات لتقدٌم الخدمات الإلكترونٌة بشكل أكثر كفاءة وضرورة، التحدٌث 

 قع والتطبٌقات الإلكترونٌة؛ بحٌث ٌبقى المستفٌد على تواصل دائم بكل ما هو جدٌد بالموقع.المستمر للموا

 
 تاحٌة:تفلإالكلمات ا

 .خدمات الحكومة الإلكترونٌة –التطبٌقات الإلكترونٌة  –الحكومة الإلكترونٌة 
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 تمهٌد 

ومواجهة الأعداد المتزاٌدة، ظهر فً ظل التطورات التكنولوجٌة الحدٌثة ونظراً لكبر حجم مجتمع الجامعة 
دور الحكومة الإلكترونٌة كوسٌلة تمكن الجامعة من الاهتمام بمصالح جمهورها من الطلاب وأعضاء هٌئة 
التدرٌس والعاملٌن، وذلك بتقدٌم خدماتها فً صورة إلكترونٌة والحصول علٌها فً أي وقت ومن أي مكان، 

حضور المباشر إلى مكان الخدمة توفٌراً للمال والوقت والجهد دون الحاجة إلى التنقل بٌن المؤسسات وال
 وتسهٌلاً لإنجاز الإجراءات والحفاظ على سرٌة البٌانات الهامة.

 مشكلة الدراسة 0/1

إن النظام فً الحكومة التقلٌدٌة ٌعتمد على الأوراق؛ وهذا أدى إلى تراكم العمل وتأخٌره، وإلى ضٌاع هذه 
الأحٌان، ولتفادي هذه المشكلة كان لا بد من استخدام الوسائل الحدٌثة والتقدم فً  الأوراق أو تلفها فً بعض

تقنٌة الاتصالات والاتجاه إلى ما هو متعارف علٌه بالحكومة الذكٌة أو النظام الإلكترونً الجدٌد، الذي وفر 
مختلف المجالات الكتٌر من الوقت على المصالح الحكومٌة وتخفٌف العبء على الكثٌر من المواطنٌن فً 

من خلال ماكٌنات الصرف الآلً وجمٌع الأجهزة الحدٌثة، وخاصة مجال التعلٌم حٌث ٌتعامل الموظفون فً 
الجامعات مع البرامج الإلكترونٌة وقواعد البٌانات التً قد سهلت موضوع تخزٌن واسترجاع المعلومات 

ى مرحلة التخرج وكذلك طلاب مرحلة الخاصة بالطلاب و الاحتفاظ بها من بداٌة دخولهم الجامعة حت
 الدراسات العلٌا.

ومن هنا جاءت مشكلة الدراسة التً تتمثل فً تسلٌط الضوء على تطبٌقات الحكومة الإلكترونٌة وكٌفٌة 
الوصول إلٌها والتعامل معها ومدى حداثتها وفعالٌتها والحصول علٌها بسهولة ومعرفة مدى الاستفادة منها 

 فً جامعة طنطا .

 أهمٌة الدراسة 0/2

تستمد الدراسة أهمٌتها من أهمٌة الموضوع نفسه، وهو الاستفادة من تطبٌق الخدمات الإلكترونٌة المقدمة 
بجامعة طنطا؛ حٌث تمثل الجامعة مصدر علم ٌحتاج إلى تطوٌره وظهوره بشكل فعال فً ظل العصر 

معلومات والنماذج والإفادات والوثائق الرقمً والتطور التكنولوجً السرٌع، فٌجب أن تعمل على توفٌر ال
الإلكترونٌة لجمٌع الفئات وتفعٌل التواصل بٌن الجامعة ومنسوبٌها بشكل ٌخلو من الإجراءات التقلٌدٌة 

 الروتٌنٌة، وإجراء جمٌع المعاملات الٌدوٌة بشكل إلكترونً متكامل لضمان الدقة والسرعة والأمن.

 أهداف الدراسة 0/3

 . أهدافها وخصائصهاالحكومة الإلكترونٌة والتعرف على مفهوم  .3

 تحدٌد مدى إفادة طلاب جامعة طنطا من خدمات التطبٌقات الإلكترونٌة المقدمة ومدى رضاهم عنها. .5

 تساؤلات الدراسة 0/4

 تسعى الدراسة إلى الإجابة على التساؤلات الأتٌة:

 ؟ما مفهوم الحكومة الإلكترونٌة  .3
 الحكومة الإلكترونٌة؟ أهدافما خصائص و .5
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 ما مدى إفادة طلاب جامعة طنطا من خدمات التطبٌقات الإلكترونٌة المقدمة؟ وما مدى رضاهم عنها؟ .4
 ما مقترحات طلاب جامعة طنطا لتطوٌر الخدمات الإلكترونٌة المقدمة لهم؟ .4

 منهج الدراسة وأدوات جمع البٌانات: 0/5

 منهج الدراسة: 

المٌدانى، لأنه ٌعتبر أنسب المناهج العلمٌة لتحقٌق ما تهدف إلٌه الدراسة؛  اعتمدت الدراسة على المنهج 
حٌث ٌقوم بتحلٌل الواقع الفعلى لمدى إفادة طلاب وخرٌجً جامعة طنطا من خدمات التطبٌقات الإلكترونٌة 

ى طلاب المقدمة لهم والمعوقات التً تواجههم عند استخدام هذه الخدمات، وذلك من خلال توزٌع استبانة عل
وخرٌجً جمٌع كلٌات جامعة طنطا ومعرفة مدى رضاهم ومستوى تقٌٌمهم لهذه الخدمات ثم استخراج 

 النتائج.

 :أدوات جمع البٌانات 

اعتمدت الباحثة على الاستبانة، حٌث تعد الأداة الرئٌسٌة فً الدراسات المٌدانٌة بوجه عام، وفً دراسة 
الموجهة لعٌنة من طلاب وخرٌجً جامعة طنطا بوجه خاص، الإفادة من خدمات التطبٌقات الإلكترونٌة 

 Googleلدراسة ومعرفة مدى استخدامهم وإفادتهم من هذه الخدمات. وتم إنشاؤها إلكترونٌاً على موقع )
Forms). 

 حدود الدراسة 0/6

جامعة تغطً الدراسة موضوع تطبٌقات الحكومة الإلكترونٌة ومدى الإفادة منها فً الحدود الموضوعٌة: 
 طنطا.

 حللت الدراسة تطبٌقات الحكومة الإلكترونٌة بموقع جامعة طنطا.الحدود المكانٌة: 

تحلٌل تطبٌقات الحكومة الإلكترونٌة بموقع جامعة طنطا ومواقع الكلٌات بداٌة من شهر : الحدود الزمنٌة
 .5754حتى شهر فبراٌر  5755أكتوبر 
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 مجتمع الدراسة 0/7

( طالب للعام  333887العٌنة نظراً لكبر حجم مجتمع الدراسة الذي بلغ عدده ) استخدمت الباحثة أسلوب 
( طالب  3434(، وتم اختٌار عٌنة طبقٌة بطرٌقة التوزٌع المتناسب قوامها )  5754 – 5755الجامعى ) 

 ( حجم عٌنة الدراسة: 3من جمٌع كلٌات جامعة طنطا، وٌوضح الجدول التالً رقم ) 

 ( مجتمع الدراسة  1جدول رقم ) 

 حجم العٌنة المجتمع الكلى  الكلٌة

 59 3374 الطب

 23 5377 طب الأسنان

 27 4732 الصٌدلة

 187 4837 التمرٌض

 45 3773 المعهد الفنً للتمرٌض

 107 3533 العلوم

 67 3773 الهندسة

 65 4747 الزراعة

 57 5538 الحاسبات والمعلومات

 43 34753 التربٌة

 32 2337 التربٌة الرٌاضٌة

 38 5273 التربٌة النوعٌة

 196 33373 التجارة

 256 52458 الآداب

 191 33273 الحقوق

 1393 333887 الإجمالً
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 مصطلحات الدراسة: 0/8

 : Electronic Governmentالحكومة الإلكترونٌة  .1

  وموارد الكمبٌوتر الأخرى. )هً توفٌر المعلومات والخدمات الحكومٌة عن طرٌق الإنترنتCollins 
dictionary, 2023 )  

  هً قدرة الإدارة والقطاعات الحكومٌة على تقدٌم جمٌع الخدمات الحكومٌة التقلٌدٌة بوسائل إلكترونٌة
وبتكالٌف ومجهودات أقل؛ لتٌسٌر التعامل بٌن الحكومة والمواطنٌن، الحصول على الخدمات بشكل 

 .(5733)عثمان، كفاءة والفعالٌة للجهات الحكومٌة. متكامل وسرٌع وتحقٌق ال
 :  Electronic Servicesالخدمات الإلكترونٌة  .2

  ( .هً استخدام التكنولوجٌا الإلكترونٌة من قبل مؤسسة ما لتقدٌم خدمات لعملائهاCollins 
dictionary, 2023 ) 

 : University’s Portalالبوابة الإلكترونٌة للجامعة  .3

  هً عبارة عن نظام إلكترونً شامل للمؤسسة الجامعٌة، ٌغطً كافة النواحً التعلٌمٌة والإدارٌة
والتنظٌمٌة والخدمٌة، بغرض تقدٌم خدمات إلكترونٌة لجمٌع المستفٌدٌن من داخل الجامعة وخارجها. 

 (5757)الضبٌانى، 
 :  Electronic Paymentترونً الدفع الإلك .4

  .هو الطرٌقة التً ٌتم بها دفع الأموال باستخدام التكنولوجٌا الرقمٌة والأدوات الحدٌثة والاتصالات
Oxford Learner’s Dictionaries, 2023 ) ) 

 : Digitizationالتحول الرقمً  .5

  هو عملٌة تحوٌل البٌانات إلى شكل رقمً بهدف معالجتها بواسطة الحاسب الآلً فً سٌاق نظم
 (Odlis dictionary, 2023المعلومات.) 

 :  Digital Contentالمحتوى الرقمً  .6

  .ًهو كل محتوى تم إنشاؤه واستخدامه ومشاركته، والوصول إلٌه والاحتفاظ به فً شكل رقم
 (5753)عٌسوى، 

 مراحل الدراسة: 0/9

  :بناء الإطار النظري للدراسةالمرحلة الأولى 
بناء وتكوٌن الإطار النظري للدراسة وبناء المفاهٌم، وذلك من خلال الاطلاع على الإنتاج الفكرى 

 باللغتٌن العربٌة والإنجلٌزٌة فً إطار الدراسة.
 توزٌع الاستبانة الإلكترونٌة  الثانٌة المرحلة : 

تم إعداد استبانة إلكترونٌة وتوزٌعها على طلاب وخرٌجً جامعة طنطا، من حٌث استخدام العٌنة لخدمات 
التطبٌقات الإلكترونٌة ومدى إفادتهم منها ومعرفة المعوقات التً تواجههم عند استخدامها ثم القٌام بالتحلٌل 

المقدمة، واستخلاص النتائج وذلك للتعرف على مدى إفادة هؤلاء الطلاب الإحصائً للخدمات الإلكترونٌة 
 والخرٌجٌن من هذه الخدمات.

 الدراسات السابقة : 0/10

قسمت الباحثة الدراسات السابقة إلى قسمٌن: الدراسات العربٌة و الدراسات الأجنبٌة وقامت بترتٌبها وفق  
 تسلسل زمنً من الأحدث إلى الأقدم على النحو التالً :
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 أولاً: الدراسات العربٌة :

 ( 2022دراسة ) بن مسعود،  .1

ت عن جودة الخدمات التً تقدمها هدفت الدراسة إلى التعرف على مدى رضى طلبة جامعة عٌن تموشن
، وقٌاس NetQualهم بما ٌتناسب مع نموذج االمواقع الإلكترونٌة، وذلك من خلال تحلٌل مستوى رض

. ومن أبرز النتائج التً توصلت إلٌها Fuzzy Logicمستوى جودة تلك الخدمات باستعمال المنطق المبهم 
ٌزٌد من نسبة الاطلاع علٌها مما ٌستدعً إلى إعادة هٌكلة الدراسة أن التصمٌم الجذاب للمواقع الإلكترونٌة 

 .% 23.8هذه المواقع و مستوى جودة الخدمات الإلكترونٌة فً الجامعة وصل إلى حدود 

 ( 2021دراسة ) عٌسوي،  .2

هدفت الدراسة إلى الكشف عن الوثائق والنماذج والمعلومات المقدمة من الحكومة الإلكترونٌة المصرٌة من 
ابتها على الإنترنت، لتحدٌد الممٌزات والمعوقات التً تواجه استخدام الوثائق الإلكترونٌة عبر بوابة خلال بو

الحكومة الإلكترونٌة وتقٌٌم بوابة الحكومة الإلكترونٌة وتحدٌد درجة كفاءتها لتقدٌم الخدمات المطلوبة و 
كان من أهم النتائج التً توصلت إلٌها  استخدمت الدراسة المنهج الوصفً لمناسبته لهذا النوع من الدراسات؛

 Pdfالدراسة: أن بوابة الحكومة الإلكترونٌة المصرٌة تتضمن العدٌد من الوثائق الصماء أي بصٌغة ال 
التً ٌجب على المواطن شراؤها مقابل رسوم تحددها الأجهزة الحكومٌة، لذلك فهً لا فائدة منها إلا بعد 

أن بوابة الحكومة المصرٌة الإلكترونٌة لا تشتمل على جمٌع الوثائق  شرائها من مقر تقدٌم الخدمة، كما
 الرسمٌة التً ٌحتاج إلٌها المستفٌدون لأداء الخدمات التً ٌطلبونها.

 ( 2020دراسة ) أبو عاصً،  .3

هدفت هذه الدراسة إلى وضع تصور مقترح لتطوٌر الخدمات الإلكترونٌة بجامعة الملك سعود فً ضوء 
ٌبومٌتركس واستخدمت الدراسة المنهج الوصفً، وقد توصلت إلى مجموعة من النتائج من معاٌٌر تصنٌف و

أهمها: أن من معوقات جودة الخدمات الإلكترونٌة بجامعة الملك سعود ضعف أنظمة الإعلام والإعلان عن 
ت الخدمات الإلكترونٌة المقدمة لأعضاء هٌئة التدرٌس بالجامعة وعدم وجود خطة معلنة عن الخدما

الإلكترونٌة المقدمة من الجامعة لأعضاء هٌئة التدرٌس، وفً ضوء ما نتج عن هذه الدراسة أوصى الباحث 
بضرورة تطوٌر الجامعة لبرامجها الإعلانٌة والإعلامٌة للتعرٌف بالخدمات التً تقدمها لأعضاء هٌئة 

 .التدرٌس

 ثانٌاً: الدراسات الاجنبٌة :

 ( Alanazi, 2022دراسة )  .1

هدفت هذه الدراسة إلى تقٌٌم العوامل المؤثرة على رضى مستخدمى نظام الخدمات الإلكترونٌة ) أبشر ( فً 
المملكة العربٌة السعودٌة، وتم الاعتماد على المنهجٌن النوعً والكمً فً هذه الدراسة، وتم استخدام 

 383ذلك باستخدام عٌنة مكونة من استبانتٌن: الأولى لتقٌٌم رضى المستخدمٌن لنظام ) أبشر( الإلكترونً و
مشاركاً للحصول على معلومات حول مدى علاقة العوامل التً تؤثر على رضى المستخدمٌن تجاه استخدام 
هذا النظام، وأشارت النتائج إلى أن الفوائد والمخاطر والتكلفة والفرص كان لها علاقة إٌجابٌة على رضى 

ٌة والتً كانت لتقٌٌم توجه نظام ) أبشر( نحو استخدام النظام لعٌنة المستخدمٌن، أما بخصوص الاستبانة الثان
مشاركاً، فقد أشارت النتائج إلى أن الأفضلٌة النسبٌة والصعوبة والتوافق والملاحظة  23مكونة من 

والتجربة لها علاقة إٌجابٌة على التوجه نحو استخدام نظام ) أبشر( الإلكترونً، ومن أهم توصٌات هذه 
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: تحدٌث نظام أبشر الإلكترونً بشكل دائم وذلك لتعزٌز الخدمات الإلكترونٌة وتطوٌر الخدمات الدراسة
 الإلكترونٌة الحالٌة والعمل على توفٌر خدمات إلكترونٌة جدٌدة.

 (Almoheri, 2022 (دراسة  .2

مدى  هدفت هذه الدراسة إلى البحث فً استعداد وجاهزٌة موظفً حكومة الشارقة للتحول الرقمً وأوضحت
استعداد الموظفٌن للتحول الرقمً عن طرٌق دراسة قابلٌة الموظفٌن للتغٌٌر نحو المعاملات الإلكترونٌة، 
ووعٌهم لأهمٌة التحول إلى الحكومة الإلكترونٌة. واستندت الرسالة على نظرٌة انتشار الابتكارات لأستاذ 

على فهم كٌفٌة انتشار المعلومات  ، نصت هذه النظرٌة3335دراسات التواصل ) إٌفرت روجٌرز ( لعام 
 375والتقنٌات الجدٌدة وتبنٌها مع مرور الوقت من قبل النظام الاجتماعً، وتم توزٌع استبانات لعدد 

موظف فً حكومة الشارقة، وبٌنت النتائج أن الموظفٌن فً حالة تردد حٌال التحول إلى الحكومة 
 الإلكترونٌة.

 ( EL-Mehdi,2021دراسة )  .3

هدفت الدراسة إلى معرفة دور الإدارة الإلكترونٌة فً تحسٌن الخدمة العامة فً مجلس مدٌنة تٌبازة، 
ومستوى تطوبر الخدمة بعد تطبٌق الإدارة الإلكترونٌة بقاعة مدٌنة تٌبازة، والتعرف على أهم المعوقات التً 

بانة كوسٌلة لجمع البٌانات؛ حٌث تم تواجهها، وتم الاعتماد على المنهج الوصفً التحلٌلً، واستخدام الاست
موظفاً فً قاعة مدٌنة تٌبازة، وبعد مراجعة الاستمارات ومعالجتها بواسطة  33توزٌع الاستبانات على 

تم التوصل إلى أهم النتائج التالٌة: الإدارة الإلكترونٌة وسٌلة فعالة لتحسٌن أداء الخدمة  SPSSبرنامج 
 ة بدقة وسرعة مع تقلٌل الوقت والتكالٌف.العامة وتقدم الإدارة الإلكترونٌ

 الاطار النظرى للدراسة :

 مفهوم الحكومة الإلكترونٌة: 1/1

الحكومة الإلكترونٌة هً استخدام تكنولوجٌا المعلومات مثل الإنترنت لدعم وتبسٌط التشغٌل الآلً 
ة وفعالٌة مما ٌؤدي إلى والمعاملات بٌن الحكومة والجهات المكونة لها، تقدٌم الخدمات الحكومٌة بكفاء

 (Jacob,2017تحسٌن جودة الخدمات وتقلٌل التكالٌف مقارنة بالطرٌقة التقلٌدٌة.)

 أهداف الحكومة الإلكترونٌة: 1/2

الإنجاز السرٌع للأعمال الإدارٌة بدلاً من الذهاب إلى الجهات الحكومٌة؛ حٌث ٌمكن للفرد أداء عمله  .1
 .بطرٌقة أسرع إلكترونٌاً 

القٌام بالأعمال الورقٌة بالصورة الإلكترونٌة إلى تقلٌل التكالٌف الإضافٌة للمعاملة، بدلا من ٌؤدي  .2
 .الذهاب إلى الإدارة الحكومٌة ودفع تكالٌف النقل

 (M.JAMEL,2016تقلٌل الوقت اللازم لإتمام المعاملات.) .4
قط وإزالة تبسٌط الإجراءات الإدارٌة، من خلال فحص المعلومات واختٌار ما هو مفٌد ف .3

 (Bouklia,2018الباقً.)
 (Mahmoud,2015توفٌر المعلومات الدقٌقة والمحدثة لصانع القرار.) .2
 (5773)الرفاعً، .  .تعزٌز وتدعٌم فرص التنمٌة والإصلاح الإداري .6
تسهٌل استخدام الخدمات الحكومٌة وتقدٌم البٌانات فً الوقت المناسب حسب الحاجة، ورفع مستوى  .8

 (5737)محمد، رضى المستفٌدٌن عن الخدمات المقدمة لهم. 
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.خلق بٌئة عمل أفضل باستخدام تقنٌات المعلومات والاتصال فً المؤسسات، وتأسٌس بنٌة تحتٌة 37 .7
 ( 5734حكومة الإلكترونٌة تساعد على العمل بكل سهولة وٌسر. ) حسٌن، لل

 خصائص الحكومة الإلكترونٌة: 1/3

: عدم استخدام الورق بكثافة؛ حٌث ٌستبدل بأرشٌف إلكترونً، برٌد إلكترونً، أدلة إدارة بلا ورق -3
 ومفكرات إلكترونٌة، رسائل صوتٌة ونظم تطبٌقات المتابعة الآلٌة.

: وتتمثل فً التلٌفون المحمول والتلٌفون الدولً الجدٌد )التلٌدٌسك(، والعمل عن بُعد من مكان إدارة بلا  -5
 (5735القادر،  خلال المؤسسات التخٌلٌة.)

 ساعة ٌومٌاً،  وذلك بمراعاة فروق التوقٌت مع الدول الأخرى.  24: فالعالم أصبح ٌعمل إدارة بلا زمان  -4
: ٌعتمد عملها على الشبكات الإلكترونٌة، فكل أفرادها متواصلون لٌس فقط إدارة بلا تنظٌمات جامدة  -3

)عارف، على نطاق المنظمة الواحدة وإنما على نطاق المنظمة وتفاعلها مع بٌئتها محلٌاً وعالمٌاً. 
5778) 

 الاطار العملى للدراسة :

 الجامعٌة:معلومات خاصة بطلاب المرحلة  2/1

 توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للكلٌات: 2/1/1

 

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للكلٌات 3شكل رقم ) 

% (  37.3( أن كلٌة الآداب احتلت أعلى نسبة من بٌن جمٌع الكلٌات وهً )  3ٌتضح من الشكل رقم ) 
% ( ،  34.8% ( ، ٌلٌها كلٌة الحقوق بنسبة )  33.3) وذلك لكثرة عدد طلابها ، ٌلٌها كلٌة التجارة بنسبة 

% ( ، ٌلٌها كلٌة الهندسة بنسبة )  8.8% ( ، ٌلٌها كلٌة العلوم بنسبة )  34.2ٌلٌها كلٌة التمرٌض بنسبة ) 
% ( ، ٌلٌها كلٌة  3.5% ( ، ٌلٌها كلٌة الطب بنسبة )  3.3% ( ، ٌلٌها كلٌة الزراعة بنسبة )  3.7

% ( ، ٌلٌه كلٌة  4.5% ( ، ٌلٌها المعهد الفنً للتمرٌض بنسبة )  3.3علومات بنسبة ) الحاسبات والم
% ( ، ٌلٌها كلٌة التربٌة الرٌاضٌة بنسبة  5.8% ( ، ٌلٌها كلٌة التربٌة النوعٌة بنسبة )  4.3التربٌة بنسبة ) 

 % (.  3.8ن بنسبة ) % ( ، وأخٌراً كلٌة طب الأسنا 3.3% ( ، ٌلٌها كلٌة الصٌدلة بنسبة )  5.4) 

 

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%
18.40% 

14.10% 13.70% 13.50% 

7.70% 
4.80% 4.60% 4.20% 4.10% 3.20% 3.10% 2.70% 2.30% 1.90% 1.70% 



 المجلة العلمٌة بكلٌة الآداب العدد 55 لسنة 2024 

425 
 

 توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لاستخدام الموقع الإلكترونً للكلٌة : 2/1/2

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لاستخدام الموقع الإلكترونً للكلٌة 2جدول رقم )  

 الإجمالً  إلى حد ما لا  نعم    

  النسبة العدد  النسبة العدد النسبة العدد الكلٌة

 523 %14.84 47 %12.89 44 %72.27 372 الآداب

 333 %28.57 23 %25.51 27 %45.92 37 التجارة

 34 %25.58 33 %11.63 2 %62.79 58 التربٌة

 45 %18.75 3 %15.63 2 %65.63 53 التربٌة الرٌاضٌة

 47 %21.05 7 %26.32 37 %52.63 57 التربٌة النوعٌة

 378 %13.37 52 %12.83 53 %73.80 347 التمرٌض

 28 %28.07 33 %12.28 8 %59.65 43 الحاسبات والمعلومات

 333 %52.36 377 %5.76 33 %41.88 77 الحقوق

 32 %23.08 32 %9.23 3 %67.69 33 الزراعة

 58 %25.93 8 %33.33 3 %40.74 33 الصٌدلة

 23 %28.81 38 %37.29 55 %33.90 57 الطب

 378 %12.15 34 %14.95 33 %72.90 87 العلوم
 32 %15.56 8 %20.00 3 %64.44 53 المعهد الفنً للتمرٌض

 38 %26.87 37 %19.40 34 %53.73 43 الهندسة

 54 %39.13 3 %39.13 3 %21.74 2 طب الأسنان

 1393 %24.84 346 %16.44 229 %58.72 818 المجموع

المرحلة الجامعٌة للموقع الإلكترونً للكلٌة هً ) ( أن نسبة استخدام طلاب   5ٌتضح من الجدول رقم ) 
% ( وٌرجع ذلك لإتاحة الكثٌر من الخدمات ورفع ونشر الأخبار التً تخص هؤلاء الطلاب بموقع  27.85

% ( فً استخدام الموقع الإلكترونً، وقد تبٌن  84.77الكلٌة،  وقد احتلت كلٌة التمرٌض أعلى نسبة وهً )
% ( وقد احتلت  33.33مرحلة الجامعٌة للموقع الإلكترونً للكلٌة جاء بنسبة ) أن عدم استخدام طلاب ال

% ( فً عدم استخدام الموقع الإلكترونً، وأخٌراً إن استخدام  43.34كلٌة طب الأسنان أعلى نسبة وهً ) 
كلٌة % ( وقد احتلت  53.73طلاب المرحلة الجامعٌة للموقع الإلكترونً للكلٌة إلى حد ما جاء بنسبة ) 

 %  (. 43.34طب الأسنان أعلى نسبة وهً ) 
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 أسباب عدم استخدام طلاب المرحلة الجامعٌة للموقع الإلكترونً للكلٌة : 2/1/3

 

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لعدم استخدام الموقع الإلكترونً للكلٌة 5شكل رقم ) 

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة لم ٌستخدموا موقع الكلٌة لعدم  35.7( أن )  5ٌتضح من الشكل رقم ) 
لا ٌجٌدون التعامل مع الموقع الإلكترونً ، كما الطلاب % ( من  3.8توافر انترنت لدٌهم ، وتأتى نسبة ) 

ن % ( م 7.3لا ٌستخدمون الموقع لبطء زمن تحمٌله ، بالإضافة إلى أن نسبة ) هم % ( من 37.7أن ) 
% ( إلى أنه لا  8.4طلاب المرحلة الجامعٌة ٌواجهون صعوبة فً التعامل مع الموقع ، كما تشٌر نسبة ) 

% ( إلى عدم توافر جمٌع الخدمات التً ٌحتاج  3.3ٌتم رفع كل جدٌد على الموقع ، وأٌضاً تشٌر النسبة ) 
ٌة لا ٌستخدموا موقع الكلٌة لعدم % ( من طلاب المرحلة الجامع 37.3اعلى الموقع ، وأن ) الطلاب إلٌها 

لا ٌستخدموا الموقع هم % ( من 42.4وجود دورات تدرٌبٌة أو إرشادٌة لكٌفٌة التعامل معه ، وأخٌراً ) 
 لأسباب أخرى ) غٌر منطقٌة (.

 خدمات المرحلة الجامعٌة  2/2

 خدمة متطلبات التقدٌم للطلاب الجدد : 2/2/1

 ( المزاٌا التً تقدمها خدمة متطلبات التقدٌم للطلاب الجدد 3جدول )  

 المزاٌا التً تقدمها خدمة متطلبات التقدٌم للطلاب الجدد العدد النسبة المئوٌة

 أضافت الكلٌة جمٌع المتطلبات والمستندات على موقع الكلٌة 747 % 45.43

 والإعلان عنها على موقع الكلٌةٌتم تحدٌد مواعٌد الكشف الطبى للطلاب الجدد  244 % 57.27

 إعلان نتائج القبول بالأقسام على موقع الكلٌة 383 % 37.33

 ٌتم اختٌار الأقسام للطلاب المرشحٌن الجدد على موقع الكلٌة 483 % 33.34

 إعلان نتائج التحوٌلات على موقع الكلٌة 433 % 34.33

 الإجمالً 2590 % 100

0.00% 5.00% 10.00%15.00%20.00%25.00%30.00%35.00%40.00%

 عدم توافر الانترنت

 لا أجٌد التعامل مع الموقع الالكترونً

 بطء زمن التحمٌل

 صعوبة التعامل مع الموقع

 عدم رفع كل جدٌد علً الموقع

 عدم توافر جمٌع الخدمات علً الموقع

 عدم وجود دورات تدرٌبٌة أو إرشادٌة

 أخري
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( المزاٌا التً تقدمها خدمة متطلبات التقدٌم للطلاب الجدد وأشارت النتائج  4توضح بٌانات الجدول رقم )  
% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة ٌرى أن الكلٌة أضافت جمٌع  45.43( طالب بنسبة )  747إلى أن ) 

% ( تحدٌد مواعٌد الكشف  57.27( طالب بنسبة )  244المتطلبات والمستندات على موقعها ، وٌرى ) 
%  37.33( طالب بنسبة )  383للطلاب الجدد والإعلان عنها على موقع الكلٌة ، فً حٌن ٌرى ) الطبى 

% (  33.34( طالب بنسبة )  483( أن نتائج القبول بالأقسام ٌتم الإعلان عنها على موقع الكلٌة ، وأن ) 
( طالب  433أخٌراً ٌرى ) ٌرى أٌضاً أنه ٌتم اختٌار الأقسام للطلاب المرشحٌن الجدد على موقع الكلٌة ، و

 % ( أنه ٌتم الإعلان عن نتائج التحوٌلات على موقع الكلٌة .  34.33بنسبة ) 

 خدمة الدفع الإلكترونً : 2/2/2

 الإعلان عن المصروفات الدراسٌة للطلاب على الموقع : 2/2/2/1

 الدراسٌة على الموقع( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للإعلان عن المصروفات   4جدول رقم )  

 الإجمالً لا  نعم  الكلٌة

  النسبة العدد النسبة العدد 

 523 % 7.23 55 % 33.37 543 الآداب

 333 % 38.43 43 % 75.32 335 التجارة

 34 % 33.35 2 % 77.48 47 التربٌة

 45 % 3.48 4 % 37.35 53 التربٌة الرٌاضٌة

 47 % 53.72 7 % 87.33 47 التربٌة النوعٌة

 378 % 7.22 33 % 33.33 383 التمرٌض

 28 % 32.87 3 % 73.53 37 والمعلومات الحاسبات

 333 % 33.23 55 % 77.37 333 الحقوق

 32 % 53.33 33 % 82.47 33 الزراعة

 58 % 33.33 4 % 77.77 53 الصٌدلة

 23 % 55.74 34 % 88.33 33 الطب

 378 % 33.53 35 % 77.87 32 العلوم

 32 % 32.22 8 % 73.33 47 المعهد الفنً للتمرٌض

 38 % 33.37 34 % 77.23 23 الهندسة

 54 % 53.84 2 % 87.53 37 طب الأسنان

 1393 % 13.49 188 % 86.50 1205 المجموع

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة أكدوا أن الإعلان عن  73.27( أن نسبة )  3تشٌر بٌانات الجدول رقم )  
% ( فً تأكٌد  33.33المصروفات الدراسٌة ٌتم على الموقع، وقد احتلت كلٌة التمرٌض أعلى نسبة وهً )

الإعلان عن المصروفات الدراسٌة على الموقع، على عكس طلاب المرحلة الجامعٌة الذٌن أشاروا إلى عدم 
لت كلٌة الزراعة أعلى % ( طالب وقد احت 34.33الإعلان عن المصروفات الدراسٌة على الموقع بنسبة ) 

 % ( فً عدم الإعلان عن المصروفات الدراسٌة على الموقع. 53.33نسبة وهً )
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 الإعلان عن موعد سداد الرسوم على الموقع : 2/2/2/2

 (توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للإعلان عن موعد سداد الرسوم على الموقع 5جدول رقم )  

 الاجمالً لا  نعم  الكلٌة

  النسبة العدد النسبة العدد 

 256 %17.19 33 %82.81 535 الآداب

 196 %23.47 33 %76.53 327 التجارة

 43 %32.56 33 %67.44 53 التربٌة

 32 %31.25 37 %68.75 55 التربٌة الرٌاضٌة

 38 %34.21 34 %65.79 52 التربٌة النوعٌة

 187 %17.11 45 %82.89 322 التمرٌض

 57 %33.33 33 %66.67 47 والمعلوماتالحاسبات 

 191 %33.51 33 %66.49 358 الحقوق

 65 %36.92 53 %63.08 33 الزراعة

 27 %25.93 8 %74.07 57 الصٌدلة

 59 %32.20 33 %67.80 37 الطب

 107 %59.81 33 %40.19 34 العلوم

 45 %28.89 34 %71.11 45 المعهد الفنً للتمرٌض

 67 %38.81 53 %61.19 33 الهندسة

 23 %17.39 3 %82.61 33 طب الأسنان

 1393 %28.64 399 %71.36 994 المجموع

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى أن  83.43( أن نسبة )  2ٌتضح من بٌانات الجدول رقم )  
%  75.73الإعلان عن موعد سداد الرسوم ٌتم على الموقع، وقد احتلت كلٌة التمرٌض أعلى نسبة وهً ) 

% ( من الطلاب إلى عدم الإعلان عن موعد سداد الرسوم على الموقع، وقد احتلت  57.33(، بٌنما أشار ) 
 % (. 23.73وم أعلى نسبة وهً ) كلٌة العل
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 وضوح خطوات دفع المصروفات للطلاب على الموقع : 2/2/2/3

وضوح خطوات دفع المصروفات للطلاب على ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً ل6جدول رقم ) 
 الموقع

 الإجمالً لا  نعم  الكلٌة

  النسبة العدد النسبة العدد 

 523 % 33.73 47 % 72.32 537 الآداب

 333 % 52 33 % 82 338 التجارة

 34 % 54.52 37 % 83.83 44 التربٌة

 45 % 32.35 2 % 73.48 58 التربٌة الرٌاضٌة

 47 % 53.43 37 % 84.37 57 التربٌة النوعٌة

 378 % 35.53 54 % 78.87 333 التمرٌض

 28 % 55.77 34 % 88.33 33 الحاسبات والمعلومات

 333 % 38.58 44 % 75.85 327 الحقوق

 32 % 53.24 33 % 87.33 23 الزراعة

 58 % 48.74 37 % 35.33 38 الصٌدلة

 23 % 54.85 33 % 83.58 32 الطب

 378 % 58.37 53 % 85.73 87 العلوم

 32 % 55.55 37 % 88.88 42 المعهد الفنً للتمرٌض

 38 % 42.75 53 % 33.38 34 الهندسة

 54 % 53.77 3 % 84.33 38 طب الأسنان

 1393 % 20.67 288 % 79.32 1105 المجموع

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى أن الموقع  83.45( أن نسبة )   3ٌتضح من الجدول رقم ) 
 78.87ٌوضح خطوات دفع المصروفات الدراسٌة الخاصة بهم وقد احتلت كلٌة التمرٌض أعلى نسبة وهً )

% ( طالب إلى عدم وضوح  57.38% ( فً توضٌح الموقع لخطوات دفع المصروفات، بٌنما أشار ) 
% ( فً  48.74دفع المصروفات الخاصة بهم وقد احتلت كلٌة الصٌدلة أعلى نسبة وهً )الموقع لخطوات 

 عدم توضٌح الموقع لخطوات دفع مصروفات الطلاب.
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 وضوح وتنظٌم تعلٌمات وإجراءات الدفع : 2/2/4/ 2

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لوضوح وتنظٌم تعلٌمات وإجراءات الدفع 7جدول رقم )  

 الإجمالً لا  نعم  ٌةالكل

  النسبة العدد النسبة العدد 

 523 % 57.87 24 % 83.53 574 الآداب

 333 % 52.77 33 % 82.77 338 التجارة

 34 % 33.58 8 % 74.85 43 التربٌة

 45 % 53.78 8 % 87.35 52 التربٌة الرٌاضٌة

 47 % 43.53 34 % 32.87 52 التربٌة النوعٌة

 378 % 38.33 44 % 75.42 323 التمرٌض

 28 % 57.78 33 % 83.35 33 الحاسبات والمعلومات

 333 % 43.34 33 % 37.73 347 الحقوق

 32 % 53.33 33 % 82.47 33 الزراعة

 58 % 37.33 34 % 23.72 33 الصٌدلة

 23 % 33.73 53 % 22.34 44 الطب

 378 % 45.83 42 % 38.57 85 العلوم

 32 % 42.22 33 % 33.33 53 المعهد الفنً للتمرٌض

 38 % 27.83 43 % 33.52 44 الهندسة

 54 % 37.73 33 % 43.34 3 طب الأسنان

 1393 % 28.21 393 % 71.78 1000 المجموع

%( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى وضوح  83.87( أن نسبة ) 8ٌتضح من الجدول رقم ) 
% (  57.53% ( ، بٌنما أشار )  74.85وتنظٌم إجراءات الدفع وقد احتلت كلٌة التربٌة أعلى نسبة وهً )

منهم إلى عدم وضوح وعدم تنظٌم تعلٌمات وإجراءات الدفع وقد احتلت كلٌة طب الأسنان أعلى نسبة وهً 
(37.73 % .) 

 توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لإتمام عملٌة الدفع الإلكترونً بأنفسهم : 2/2/3

 

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لإتمام عملٌة الدفع الإلكترونً بأنفسهم 4شكل رقم )  

69.70% 

30.30% 

 نعم

 لا
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أتموا عملٌة % ( قد  33.87( أن أكثر من نصف طلاب المرحلة الجامعٌة بنسبة ) 4ٌتضح من الشكل رقم )
% ( منهم ما لم ٌتم عملٌة الدفع الإلكترونً بنفسه  47.47الدفع الإلكترونً بأنفسهم ، فً حٌن أشار ) 

 وسوف نوضح أسباب ذلك فً الشكل القادم. 

 

 السبب وراء عدم إتمام طلاب المرحلة الجامعٌة لعملٌة الدفع الإلكترونً بأنفسهم : 2/2/4

 

 المرحلة الجامعٌة وفقاً لسبب عدم إتمام عملٌة الدفع الإلكترونً بأنفسهم( توزٌع طلاب  3شكل رقم )

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة لم ٌتموا عملٌة الدفع  35.35( أن نسبة )  3ٌتضح من الشكل رقم )
% ( لصعوبة وتعقد الخطوات ،  43.44الإلكترونً بأنفسهم لعدم وجود كارت دفع لدٌهم ، وتأتى نسبة ) 

% ( قد ذكروا أسباب أخرى لعدم  3.33% ( لبطء الإنترنت لدٌهم ، وأخٌراً نسبة )  55.43نسبة ) وتأتى 
إتمام عملٌة الدفع مثل : عدم استجابة الموقع ، مشكلة فً الفٌزا ، عدم توافر إنترنت ، عدم وضوح نوع 

 الفٌزا التً ٌتم الدفع بها .

 مدن الجامعٌة :الخدمات الإلكترونٌة التً ٌقدمها موقع ال 2/2/5

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للخدمات الإلكترونٌة التً ٌقدمها موقع المدن الجامعٌة 8جدول )  

 الخدمات الإلكترونٌة التً ٌقدمها موقع المدن الجامعٌة العدد النسبة المئوٌة

 التعرف على شروط قبول الطلاب بالمدن الجامعٌة على الموقع 374 % 53.3

 التعرف على مواعٌد التقدم للمدن الجامعٌة على الموقع 322 % 57.4

 التعرف على نتٌجة القبول على الموقع 353 % 37.7

 رفع المستندات المطلوبة للتقدم للمدن الجامعٌة على الموقع 438 % 38.8

 التسجٌل بسهولة على الموقع 433 % 33.3

 الإجمالً                  2245 % 100

( استفادة طلاب المرحلة الجامعٌة من موقع المدن الجامعٌة حٌث   7ٌلاحظ من بٌانات الجدول رقم ) 
% ( ، وأن  53.3ٌتعرف الطلاب من خلاله على شروط قبولهم بالمدن الجامعٌة على الموقع بنسبة تصل ) 

% ( ٌتعرفون  37.7ة ) % ( ٌتعرفون على مواعٌد التقدم للمدن الجامعٌة على الموقع ، نسب 57.4نسبة ) 

42.12% 

34.33% 

22.39% 
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 أخرى بطء الانترنت صعوبة وتعقد الخطوات عدم وجود كارت دفع
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% ( من العٌنة ٌقومون برفع المستندات  38.8على نتٌجة قبولهم بالمدن الجامعٌة على الموقع ، نسبة ) 
% ( ٌقومون بالتسجٌل بسهولة على  33.3المطلوبة للتقدم للمدن الجامعٌة على الموقع ، وأخٌراً نسبة ) 

 الموقع.

 لاب الجدد :خدمة تسجٌل الرغبات والتشعٌب للط  2/2/6

 الدخول على موقع التشعٌب الإلكترونً بالكلٌة : 2/2/6/1

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للدخول على موقع التشعٌب الإلكترونً بالكلٌة 9جدول رقم )  

 الإجمالً لا  نعم  الكلٌة

  النسبة العدد النسبة العدد 

 244 %15.98 39 %84.02 205 الآداب

 157 %47.13 74 %52.87 83 التجارة

 34 %50.00 17 %50.00 17 التربٌة

 30 %33.33 10 %66.67 20 التربٌة الرٌاضٌة

 30 %53.33 16 %46.67 14 التربٌة النوعٌة

 148 %47.97 71 %52.03 77 التمرٌض

 37 %56.76 21 %43.24 16 الحاسبات والمعلومات

 132 %47.73 63 %52.27 69 الحقوق

 48 %58.33 28 %41.67 20 الزراعة

 23 %34.78 8 %65.22 15 الصٌدلة

 33 %66.67 22 %33.33 11 الطب

 84 %34.52 29 %65.48 55 العلوم

 35 %57.14 20 %42.86 15 المعهد الفنً للتمرٌض

 51 %15.69 8 %84.31 43 الهندسة

 19 %21.05 4 %78.95 15 طب الأسنان

 1105 %38.91 430 %61.09 675 المجموع

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة قاموا بالدخول على موقع  33.73( أن )  3تشٌر بٌانات الجدول رقم )  
 73.43التشعٌب الإلكترونً بالكلٌة، وقد احتلت كلٌة الهندسة أعلى نسبة دخول على موقع التشعٌب وهً ) 

الإلكترونً، وقد احتلت كلٌة  % ( من الطلاب بعدم الدخول على موقع التشعٌب 47.33% (، بٌنما أشار ) 
 % (. 27.44الزراعة أعلى نسبة فً عدم الدخول على موقع التشعٌب وهً ) 
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 إتمام جمٌع خطوات التشعٌب إلكترونٌاً : 2/2/6/2

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لإتمام جمٌع خطوات التشعٌب إلكترونٌاً   10جدول رقم )  

 الإجمالً لا  نعم  الكلٌة

  النسبة العدد النسبة العدد 

 228 %23.68 54 %76.32 174 الآداب

 147 %49.66 73 %50.34 74 التجارة

 30 %60.00 18 %40.00 12 التربٌة

 30 %40.00 12 %60.00 18 التربٌة الرٌاضٌة

 29 %55.17 16 %44.83 13 التربٌة النوعٌة

 136 %39.71 54 %60.29 82 التمرٌض

 33 %33.33 11 %66.67 22 والمعلوماتالحاسبات 

 116 %45.69 53 %54.31 63 الحقوق

 44 %54.55 24 %45.45 20 الزراعة

 20 %35.00 7 %65.00 13 الصٌدلة

 24 %41.67 10 %58.33 14 الطب

 73 %31.51 23 %68.49 50 العلوم

 43 % 55.27 7 % 88.33 53 المعهد الفنً للتمرٌض

 27 % 57.77 10 %77.77 37 الهندسة

 18 %38.89 7 %61.11 11 طب الأسنان

 1009 %37.56 379 %62.44 630 المجموع

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى أن  35.33( أن نسبة )   37ٌتضح من بٌانات الجدول رقم ) 
جمٌع خطوات التشعٌب تتم إلكترونٌاً أي عدم الحاجة للذهاب إلى الكلٌة لإستكمالها، وقد احتلت كلٌة الهندسة 

% ( من الطلاب إلى عدم إتمام جمٌع خطوات  48.23% (، بٌنما أشار )  77.77أعلى نسبة وهً ) 
 % ( . 37.77إلكترونٌاً، وقد احتلت كلٌة التربٌة أعلى نسبة وهً )  التشعٌب
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 إتاحة الموقع لإمكانٌة التحوٌل بٌن الشعب : 2/2/6/3

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لإتاحة الموقع إمكانٌة التحوٌل بٌن الشعب11جدول رقم )  

 الإجمالً لا  نعم  الكلٌة

  النسبة العدد النسبة العدد 

 227 %31.28 71 %68.72 156 الآداب

 143 %48.95 70 %51.05 73 التجارة

 35 %46.67 14 %53.33 21 التربٌة

 29 %41.38 12 %58.62 17 التربٌة الرٌاضٌة

 28 %42.86 12 %57.14 16 التربٌة النوعٌة

 348 % 47.32 42 % 33.43 32 التمرٌض

 29 %55.17 16 %44.83 13 الحاسبات والمعلومات

 115 %35.65 41 %64.35 74 الحقوق

 44 %54.55 24 %45.45 20 الزراعة

 19 %36.84 7 %63.16 12 الصٌدلة

 22 %63.64 14 %36.36 8 الطب

 70 %47.14 33 %52.86 37 العلوم

 53 % 43.74 9 % 37.33 57 المعهد الفنً للتمرٌض

 45 %48.89 22 %51.11 23 الهندسة

 18 %55.56 10 %44.44 8 طب الأسنان

 990 %40.10 397 %59.90 593 المجموع

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة  23.37( أن نسبة )   33ٌتضح من البٌانات الواردة فً الجدول رقم ) 
أشاروا إلى أن الموقع أتاح إمكانٌة التحوٌل بٌن الشعب، وقد احتلت كلٌة التمرٌض أعلى نسبة وهً ) 

% ( من الطلاب إلى عدم إتاحة الموقع لإمكانٌة التحوٌل بٌن الشعب،  37.37% (، بٌنما أشار )  33.43
 % (. 22.23نان أعلى نسبة وهً ) وقد احتلت كلٌة طب الأس
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 إعلان نتٌجة التشعٌب على الموقع : 2/2/6/4

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقأ لإعلان نتٌجة التشعٌب على الموقع 12جدول رقم )  

 الإجمالً  لا   نعم  الكلٌة

  النسبة العدد النسبة العدد 

 241 %12.45 30 %87.55 211 الآداب

 129 %26.36 34 %73.64 95 التجارة

 25 %52.00 13 %48.00 12 التربٌة

 30 %40.00 12 %60.00 18 التربٌة الرٌاضٌة

 24 %45.83 11 %54.17 13 التربٌة النوعٌة

 135 %11.11 15 %88.89 120 التمرٌض

 34 %32.35 11 %67.65 23 الحاسبات والمعلومات

 109 %27.52 30 %72.48 79 الحقوق

 33 %30.30 10 %69.70 23 الزراعة

 19 %31.58 6 %68.42 13 الصٌدلة

 22 %27.27 6 %72.73 16 الطب

 102 %6.86 7 %93.14 95 العلوم

 31 %12.90 4 %87.10 27 المعهد الفنً للتمرٌض

 47 %17.02 8 %82.98 39 الهندسة

 19 %47.37 9 %52.63 10 طب الأسنان

 1000 %20.60 206 %79.40 794 المجموع

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى أن  83.37( أن نسبة )  35ٌتضح من بٌانات الجدول رقم )  
% (، بٌنما أشار  34.33نتٌجة التشعٌب ٌتم إعلانها على الموقع، وقد احتلت كلٌة العلوم أعلى نسبة وهً ) 

% ( من الطلاب إلى عدم إعلان نتٌجة التشعٌب على الموقع، وقد احتلت كلٌة التربٌة أعلى نسبة  57.37) 
 % (. 25.77هً ) و

 توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لسهولة الحصول على البرٌد الإلكترونً : 2/2/7

 

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لسهولة الحصول على البرٌد الإلكترونً 2شكل رقم )  

ٌمكنهم الحصول على % ( من طلاب المرحلة الجامعٌة  72.37( أن نسبة )  2ٌتضح من الشكل رقم )  
( طالب وٌرجع السبب فً ذلك لوضوح وإتاحة  3333البرٌد الإلكترونً بطرٌقة سهلة حٌث أشار بذلك ) 

% ( لا ٌمكنهم الحصول على  33.37( طالب بنسبة )  338هذه الخدمة بطرٌقة مبسطة ، فً حٌن أشار ) 
 البرٌد الإلكترونً بطرٌقة سهلة .

85.90% 

14.10% 

 نعم

 لا
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 : Microsoft Teamsعلى منصة  مزاٌا حضور المحاضرات 2/2/8

 Microsoft( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لمزاٌا حضور المحاضرات على منصة  13جدول )  
Teams 

حضور المحاضرات أونلاٌن أكثر فاعلٌة من حضور المحاضرات فً  العدد  النسبة المئوٌة
 الكلٌة

 نعم 332 % 23.33

 لا 272 % 32.73

 الإجمالً 1120 % 100

 عند الحضور أونلاٌن تقوم بإدخال بٌاناتك مرة واحدة فقط العدد النسبة المئوٌة

 نعم 347 % 73.22

 لا 387 % 32.32

 الإجمالً 1100 % 100

 إمكانٌة مناقشة الأسئلة مع المحاضر العدد النسبة المئوٌة

 نعم 753 % 82.87

 لا 532 % 53.55

 الإجمالً 1094 % 100

 جودة الصوت واضحة العدد المئوٌةالنسبة 

 نعم 842 % 34.33

 لا 357 % 43.43

 الإجمالً 1155 % 100

إمكانٌة تسجٌل المحاضرات حتى ٌتمكن الطلاب من سماعها مرة أخرى  العدد النسبة المئوٌة
 عند حدوث مشكلة

 نعم 353 % 73.53

 لا 532 % 37.83

 الإجمالً 1144 % 100
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% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى أن  23.33أن ) (  34ٌتضح من بٌانات الجدول رقم )  
% (  32.73حضور المحاضرات أونلاٌن أكثر فاعلٌة من حضور المحاضرات فً الكلٌة ، بٌنما أشار ) 

 73.22أن حضور المحاضرات أونلاٌن لم ٌكن أكثر فاعلٌة من حضور المحاضرات فً الكلٌة ، وأشار ) 
% ( بأنهم  32.32ن ٌقوموا بإدخال بٌاناتهم مرة واحدة فقط ، بٌنما أشار ) % ( بأن عند حضورهم أونلاٌ

% ( أشار بإمكانٌة مناقشتهم  82.87لم ٌقوموا بإدخال بٌاناتهم مرة واحدة عند الحضور أونلاٌن ، وأن ) 
)  % ( بعدم مناقشتهم الأسئلة مع المحاضر ، فً حٌن أشار 53.55الأسئلة مع المحاضر ، بٌنما أشار ) 

% ( إلى عدم وضوح جودة الصوت ، كما  43.43% ( إلى وضوح جودة الصوت ، بٌنما أشار )  34.33
% ( إلى انهم ٌمكنهم تسجٌل المحاضرات حتى ٌتمكنوا من سماعها مرة أخرى إذا حدثت  73.53أشار ) 

 % ( إلى عدم تسجٌل المحاضرات. 37.83مشكلة ، بٌنما أشار ) 

 : Microsoft Teamsمنصة مشاكل الحضور على  2/2/9

 

 Microsoft Teams( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لمشاكل الحضور على منصة  3شكل رقم )  

( المشاكل التً تواجه طلاب المرحلة الجامعٌة عند حضورهم على منصة 3ٌتضح من الشكل رقم )
Microsoft Teams  ( ً( بواقع )  43.87حٌث احتل ضعف الاتصال بالإنترنت أعلى نسبة وه %

( طالب ،  237% ( بواقع )  53.37( طالب ، ٌلٌها قطع التٌار الكهربائى فً بعض الأحٌان بنسبة )  837
( طالب ، ٌلٌها عدم تسجٌل  348% ( بواقع )  53.47ٌلٌها عدم وضوح صوت المحاضر بنسبة ) 

( ، وأخٌراً أضاف بعض الطلاب  437% ( بواقع )  33.37ها إلكترونٌاً بنسبة ) المحاضرات ورفع
% ( بواقع عشرون طالب ومن أمثلة هذه المشاكل : مزاح بعض الطلاب  3.7مشاكل أخرى بنسبة ) 

وكلامهم الغٌر مفٌد أثناء المحاضرة مما ٌقطع تركٌزهم ، عدم الاحتفاظ بالمحاضرات محملة ، عدم وضوح 
 فً بعض الأحٌان ، صعوبة التعامل مع التطبٌق. الصورة
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 خدمة منصة الكتاب الإلكترونً : 2/2/01

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لاستخدام منصة الكتاب الإلكترونً 14جدول ) 

 اجراءات الدفع الإلكترونً للكتب تتم بطرٌقة سهلة العدد النسبة المئوٌة

 نعم 372 % 88.32

 لا 523 % 55.72

 الإجمالً 1161 % 100

 سهولة الدخول إلى المنصة وتنزٌل الكتاب العدد النسبة المئوٌة

 نعم 337 % 73.32

 لا 547 % 37.72

 الإجمالً 1220 % 100

تتٌح الخدمة إمكانٌة تنزٌل الكتاب مرة أخرى فً حالة حذفه من على  العدد النسبة المئوٌة
 جهازك

 نعم 335 % 73.78

 لا 557 % 37.34

 الإجمالً 1162 % 100

 ٌمكنك تصفح الكتاب من على الجهاز العدد النسبة المئوٌة

 نعم 332 % 75.54

 لا 532 % 38.88

 الإجمالً 1210 % 100

 تحتاج لطباعة الكتاب حتى تتمكن من الاطلاع علٌه العدد النسبة المئوٌة

 نعم 745 % 84.27

 لا 477 % 53.27

 الإجمالً 1132 % 100

 الكتب متاحة مع بداٌة الترم الدراسً العدد النسبة المئوٌة
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 نعم 333 % 35.33

 لا 337 % 28.73

 الإجمالً 1156 % 100

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى أن  88.32( أن ) 33ٌلاحظ من بٌانات الجدول رقم )
% ( أن إجراءات الدفع  55.72بٌنما أشار ) إجراءات الدفع الإلكترونً للكتب تتم بطرٌقة سهلة ، 

% ( ٌستسهلون الدخول إلى المنصة وتنزٌل الكتاب  73.32الإلكترونً للكتب لا تتم بطرٌقة سهلة ، وأن ) 
% ( إلى أن  73.78% ( لا ٌستسهلون الدخول إلى المنصة وتنزٌل الكتاب ، وأشار )  37.72، بٌنما ) 

% (  37.34اب مرة اخرى فً حالة حذفه من على الجهاز ، بٌنما أشار ) الخدمة تتٌح إمكانٌة تنزٌل الكت
إلى عدم إتاحة الخدمة الإمكانٌة لتنزٌل الكتاب مرة أخرى فً حالة حذفه من على الجهاز ، فً حٌن أشار ) 

% ( إلى عدم إمكانٌة  38.88% ( إلى إمكانٌة تصفح الكتاب من على الجهاز ، بٌنما أشار )  75.54
% ( أشاروا إلى ضرورة طباعة الكتاب حتى ٌتمكنوا  84.27لكتاب من على الجهاز ، كما أن ) تصفح ا

% ( عدم احتٌاجهم لطباعة الكتاب حتى ٌتكمنوا من الاطلاع علٌه  53.27من الاطلاع علٌه ، بٌنما أشار ) 
% ( إلى  28.73ر ) % ( إلى إتاحة الكتب مع بداٌة الترم الدراسً ، بٌنما أشا 35.33، وأخٌراً أشار ) 

 عدم إتاحة الكتب مع بداٌة الترم الدراسً.

 الخدمات الإلكترونٌة المقدمة من المكتبة : 2/2/11

 

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للخدمات الإلكترونٌة التً تقدمها المكتبة8شكل رقم )

ا المكتبة هً خدمة البحث والاسترجاع ( أن أكثر الخدمات الإلكترونٌة التً تقدمه8ٌلاحظ من الشكل رقم ) 
% ( ، ٌلٌها الاستعارة  53.72% ( ، ٌلٌها الدخول على المكتبة الرقمٌة بنسبة )  43.28بنسبة ) 

% ( ، وتأتى أخٌراً حجز  33.83% ( ، ٌلٌها توصٌل الوثائق بنسبة )  57.32الإلكترونٌة بنسبة ) 
 % ( . 3.34الأوعٌة بنسبة ) 

 

 

 

 

 

36.57% 

21.05% 

20.65% 

11.79% 9.93% 
 البحث والاسترجاع

 الدخول على المكتبة الرقمٌة

 الاستعارة الإلكترونٌة

 توصٌل الوثائق

 حجز الأوعٌة
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 اول الدراسٌة :خدمة الجد 2/2/21

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لخدمة الجداول الدراسٌة بموقع الكلٌة 15جدول ) 

 خدمة الجداول الدراسٌة بموقع الكلٌة العدد النسبة المئوٌة

ٌتم إعلان الجداول الدراسٌة على موقع الكلٌة بداٌة العام  743 % 35.3
 الدراسً

 بشكل واضح ومنظمالجداول مصممة  335 % 47.7

 إمكانٌة تحمٌل الجدول الدراسً 247 % 58.3

 الإجمالً 1986 % 100

( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى إتمام إعلان  743( أن عدد )  32ٌتضح من الجدول رقم ) 
منهم أشاروا (  335% ( ، وعدد )  35.3الجداول الدراسٌة على موقع الكلٌة بداٌة العام الدراسً بنسبة ) 

( منهم أشاروا إلى  247% ( ، وأخٌراً عدد )  47.7إلى أن الجداول مصممة بشكل واضح ومنظم بنسبة ) 
 % (. 58.3إمكانٌة تحمٌل الجدول الدراسً بنسبة ) 

 خدمة جداول الامتحانات وأماكن اللجان : 2/2/31

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لخدمة جداول الامتحانات وأماكن اللجان 16جدول ) 

 خدمة جداول الامتحانات وأماكن اللجان العدد النسبة المئوٌة

ٌتم اعلان جدول الامتحانات على موقع الكلٌة قبل موعد الامتحان بوقت  875 % 53.3
 كافً

 بالغرضالجداول متاحة بشكل منتظم وتفً  288 % 33.3

 إمكانٌة تحمٌل جداول الامتحانات 238 % 33.4

 ٌتم اعلان توزٌع أماكن اللجان قبل الامتحان بوقت كافً على الموقع 233 % 37.3

 إمكانٌة تحمٌل ملفات أماكن اللجان 333 % 32.3

 الإجمالً 2944 % 100

الجامعٌة أشاروا إلى أنه ٌتم % ( من طلاب المرحلة  53.3( أن نسبة )  33ٌتضح من الجدول رقم ) 
% (  33.3اعلان جداول الامتحانات على موقع الكلٌة قبل موعد الامتحان بوقت كافً ، ٌلها نسبة ) 

% ( إمكانٌة تحمٌل جداول الامتحانات ،  33.4الجداول متاحة بشكل منتظم وتفً بالغرض ، ٌلٌها نسبة ) 
ان قبل الامتحان بوقت كافً على الموقع ، وأخٌراً نسبة ) % ( اعلان توزٌع أماكن اللج 37.3ٌلٌها نسبة ) 

 % ( إمكانٌة تحمٌل ملفات أماكن اللجان. 32.3
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 إمكانٌة الحصول على أرقام الجلوس : 2/2/41

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للحصول على أرقام الجلوس 17جدول رقم ) 

 أرقام الجلوسإمكانٌة الحصول على  العدد النسبة المئوٌة

 ٌتم نشرها على موقع الكلٌة بالرقم القومً للطالب 834 % 33.7

 ٌتم نشرها من خلال شبكات التواصل الخاصة بالكلٌة 478 % 42.5

 الإجمالً 1100 % 100

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة ٌحصلون على أرقام الجلوس  33.7( أن )  38ٌتضح من الجدول رقم ) 
(  478( طالب ، فً حٌن أشار )  834الكلٌة بالرقم القومً للطالب حٌث أشار بذلك ) عن طرٌق موقع 

 % ( ٌحصلون على أرقام الجلوس من خلال شبكات التواصل الخاصة بالكلٌة. 42.5طالب بنسبة ) 

 كٌفٌة إعلان النتٌجة على الموقع :  2/2/51

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لكٌفٌة إعلان النتٌجة على الموقع 18جدول رقم ) 

 كٌف ٌتم إعلان النتٌجة على الموقع العدد النسبة المئوٌة

 

84 % 

 

833 

ٌتم التعرف علٌها بشكل شخصى عن طرٌق إدخال رقم الجلوس أو الرقم 
 User Nameالقومً أو 

 Pdfٌتم إعلان الأسماء على الموقع فً شكل  532 % 58

 الإجمالً 1091 % 100

% ( ٌحصلون  84( أن أكثر من نصف طلاب المرحلة الجامعٌة )  37ٌتضح من بٌانات الجدول رقم ) 
، بٌنما   user nameعلى النتٌجة بشكل شخصى عن طرٌق إدخال رقم الجلوس أو الرقم القومً أو 

 .  pdf% ( منهم على النتٌجة عن طرٌق إعلان أسماءهم على الموقع فً شكل  58ٌحصل ) 
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 خدمة تسجٌل تظلم إلكترونً على موقع الكلٌة بخصوص النتٌجة : 2/2/61

( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لخدمة إمكانٌة تسجٌل تظلم إلكترونً على موقع الكلٌة 19جدول )
 جةبخصوص النتٌ

 النسبة المئوٌة العدد إنهاء كافة إجراءات التظلم على الموقع

 % 28.23 232 نعم

 % 35.33 477 لا

 % 377 732 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد  صعوبة اجراء الدفع لعملٌة التظلم الإلكترونً

 % 35.73 254 نعم

 % 48.33 457 لا

 % 377 734 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد الإلكترونًصعوبة التسجٌل للتظلم 

 % 23.47 277 نعم

 % 37.35 435 لا

 % 377 735 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد عدم الإعلان عن الفترة المسموح بها للتظلم على الموقع

 % 37.73 278 نعم

 % 43.33 453 لا

 % 377 744 الإجمالً

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة ٌنهون كافة  28.23نسبة ) ( أن  33ٌلاحظ من بٌانات الجدول رقم ) 
% ( منهم لا ٌنهون كافة الإجراءات على الموقع ،  ولكنهم  35.33إجراءات التظلم على الموقع ، بٌنما ) 

% ( لا  48.33% ( ، بٌنما )  35.73ٌجدون صعوبة فً اجراء الدفع لعملٌة التظلم الإلكترونً بنسبة ) 
%  23.47اجراء الدفع ، وأٌضاً ٌجدون صعوبة فً التسجٌل للتظلم الإلكترونً بنسبة )  ٌجدون صعوبة فً

% ( من  37.73% ( لا ٌجدون صعوبة فً التسجٌل للتظلم ، وأخٌراً أشارت نسبة )  37.35( ، بٌنما ) 
( إلى  % 43.33الطلاب إلى عدم الإعلان عن الفترة المسموح بها للتظلم على الموقع ، بٌنما أشارت ) 

 الإعلان عن الفترة المسموح بها للتظلم على الموقع .
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 البرامج الخاصة ) الممٌزة ( : 2/2/71

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للبرامج الخاصة ) الممٌزة ( 20جدول ) 

 النسبة المئوٌة العدد الإعلان عن المصروفات الدراسٌة على موقع الكلٌة

 % 73.73 433 نعم

 % 32.33 23 لا

 % 100 370 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد الإعلان عن موعد سداد الرسوم وكٌفٌة دفعها

 % 73.35 472 نعم

 % 37.77 83 لا

 % 100 376 الإجمالً

ٌتٌح الموقع معرفة قواعد القبول بالبرامج الخاصة 
 بالكلٌة

 النسبة المئوٌة العدد

 % 73.27 575 نعم

 % 34.27 33 لا

 % 100 326 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد ٌتم رفع الأوراق المطلوبة للتقدٌم على الموقع

 % 73.72 577 نعم

 % 32.32 27 لا

 % 100 330 الإجمالً

ٌتمكن الطالب من تسجٌل المقررات إلكترونٌاً والتعدٌل 
 فٌها

 النسبة المئوٌة العدد

 % 73.28 583 نعم

 % 32.34 27 لا

 % 100 324 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العددٌتم رفع الجداول الدراسٌة وجداول الامتحانات على 
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 الموقع

 % 37.74 583 نعم

 % 3.38 47 لا

 % 100 301 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد ٌتم الإعلان عن توزٌع أماكن اللجان على الموقع

 % 78.23 537 نعم

 % 35.33 48 لا

 % 100 297 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد ٌتم الإعلان عن نتائج الامتحانات على الموقع

 % 35.43 523 نعم

 % 8.33 53 لا

 % 100 275 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد ٌتمكن الطالب من معرفة نتٌجته بسهولة

 % 34.34 527 نعم

 % 3.48 38 لا

 % 100 267 الإجمالً

% ( من طلاب البرامج الممٌزة أشاروا إلى  73.73( أن نسبة )  57ٌتضح من بٌانات الجدول رقم )
% ( منهم أشاروا إلى عدم الإعلان  32.33الإعلان عن المصروفات الدراسٌة على موقع الكلٌة ، بٌنما ) 

% ( أشاروا إلى الإعلان عن موعد سداد الرسوم وكٌفٌة  73.35عن المصروفات على الموقع ، وأن ) 
% ( أشاروا إلى عدم الإعلان عن موعد سداد الرسوم وكٌفٌة دفعها ، كما أشار )  37.77دفعها ، بٌنما ) 

 34.27% ( منهم إلى إتاحة الموقع معرفة قواعد القبول بالبرامج الخاصة بالكلٌة ، بٌنما أشار )  73.27
( إلى رفع %  73.72% ( إلى عدم إتاحة الموقع معرفة قواعد القبول بهذه البرامج ، فً حٌن أشار ) 

% ( إلى عدم رفع الأوراق المطلوبة للتقدٌم  32.32الأوراق المطلوبة للتقدٌم على الموقع ، بٌنما أشار ) 
% ( ،  73.28على الموقع ، كذلك ٌتمكن الطالب من تسجٌل المقررات إلكترونٌاً والتعدٌل فٌها بنسبة ) 

ت إلكترونٌاً أو التعدٌل فٌها ، وأن نسبة ) % ( إلى عدم تمكنهم من تسجٌل المقررا 32.34بٌنما أشار ) 
 3.38% ( منهم أشاروا إلى رفع الجداول الدراسٌة وجداول الامتحانات على الموقع ، بٌنما أشار )  37.74

% ( إلى الإعلان عن توزٌع أماكن اللجان  78.23% ( إلى عدم رفع الجداول على الموقع ، كما أشار ) 
% ( إلى عدم الإعلان عن توزٌع أماكن اللجان على الموقع ، وأٌضاً  35.33على الموقع ، بٌنما أشار ) 

% ( إإلى عدم  8.33% ( إلى الإعلان عن نتائج الامتحانات على الموقع ، بٌنما أشار )  35.43أشار ) 
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 34.34الإعلان عن نتائج الامتحانات على الموقع ، وأخٌراً ٌمكنهم التعرف على النتٌجة بسهولة بنسبة ) 
 % ( إلى عدم معرفة النتٌجة بسهولة. 3.48% ( ، بٌنما أشار ) 

 موقع الإدارة الطبٌة : 2/2/18

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للاستفادة من موقع الإدارة الطبٌة 21جدول )  

 النسبة المئوٌة العدد الاستفادة من موقع الإدارة الطبٌة 

 % 27.84 253 إمكانٌة التواصل مع الأطباء

 % 33.58 273 إمكانٌة التواصل لحجز كشف فً أي تخصص

 % 100 1027 الإجمالً

( استفادة طلاب المرحلة الجامعٌة من موقع الإدارة الطبٌة ، حٌث ٌمكنهم  53ٌتضح من الجدول رقم )  
التواصل ( طالب ، كما ٌمكنهم  253% ( بواقع )  27.84التواصل مع الأطباء عن طرٌق الموقع بنسبة ) 

 ( طالب . 273% ( بواقع )  33.58لحجز كشف فً أي تخصص بنسبة ) 

 موقع التربٌة العسكرٌة : 2/2/19

 

 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للاستفادة من موقع التربٌة العسكرٌة 7شكل رقم ) 

سكرٌة حٌث ٌمكنهم ( استفادة طلاب المرحلة الجامعٌة من موقع التربٌة الع 7ٌتضح من الشكل رقم ) 
%  53.4التعرف عن بدء التسجٌل فً دورة التربٌة العسكرٌة من خلال الإعلان عنها على الموقع بنسبة ) 

% ( ،  53.5( ، كما ٌتعرفون على التعلٌمات والأوامر الخاصة بحضور دورة التربٌة العسكرٌة بنسبة ) 
 33.4% ( ، وأشارت نسبة )  38.7ٌة بنسبة ) وأٌضاً ٌمكنهم التسجٌل بسهولة على موقع التربٌة العسكر

% ( إلى رفع المحاضرات على الموقع والاستفادة منها ، وأخٌراً ٌمكنهم الاستعلام عن نتٌجة الدورة 
 % (. 32.2بسهولة بنسبة ) 

 

 

 

29.30% 

21.20% 

17.80% 

16.30% 

15.50% 

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00%

 الاعلان عن بدء التسجٌل فى دورة التربٌة العسكرٌة على الموقع

 معرفة التعلٌمات والأوامر الخاصة بحضور دورة التربٌة العسكرٌة

 إمكانٌة التسجٌل بسهولة على موقع التربٌة العسكرٌة

 رفع المحاضرات على الموقع والاستفادة منها

 الاستعلام عن نتٌجة الدورة بسهولة
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 خدمة الشكاوى والمقترحات : 2/2/02

 

( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً لخدمة الشكاوى والمقترحات والاستجابة لها من قبل  9شكل رقم ) 
 الكلٌة

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة قدموا شكاوى من خلال  33.38( أن نسبة )   3ٌتضح من الشكل رقم )  
% (  44.74بٌنما أشار ) موقع الشكاوى والمقترحات بالكلٌة وتم الرد على هذه الشكاوى والاستجابة لها ، 

% ( من طلاب المرحلة  22.47من طلاب المرحلة الجامعٌة أنه لم ٌتم الرد على شكاواهم ، وأكد ) 
% ( منهم أن الاستجابة لم  33.87الجامعٌة أن الاستجابة كانت سرٌعة والحلول مرضٌة ، بٌنما أشار ) 

 تكن سرٌعة والحلول لم تكن مرضٌة.

 جٌن خدمات وحدة الخرٌ 2/3

 استخراج شهادة التخرج من موقع وحدة الخرٌجٌن : 2/3/1

 

 ( توزٌع الخرٌجٌن وفقاً لاستخراج شهادة التخرج من موقع وحدة الخرٌجٌن 37شكل رقم ) 

( أن أغلب خرٌجٌن جامعة طنطا لم ٌقوموا باستخراج شهادة التخرج من موقع  37ٌتضح من الشكل رقم ) 
% ( ، فً حٌن أشار البعض أنهم قاموا باستخراج شهادة التخرج من موقع  87.8وحدة الخرٌجٌن بنسبة ) 
 % ( . 53.4وحدة الخرٌجٌن بنسبة ) 

 

 

هل تم الرد على الشكوى والاستجابة لها من قبل 
 الكلٌة

 هل الاستجابة كانت سرٌعة والحلول مرضٌة

%66.17 نعم 55.30%

%33.83 لا 44.70%
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 برنامج توظٌف الخرٌجٌن : 2/3/2

 ( توزٌع الخرٌجٌن وفقاً لبرنامج توظٌف الخرٌجٌن 22جدول )  

 النسبة المئوٌة العدد هل قمت بالدخول على موقع برنامج توظٌف الخرٌجٌن

 % 33.37 537 نعم

 % 27.37 423 لا

 % 100 599 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد هل ٌتم التسجٌل على الموقع بطرٌقة سهلة

 % 23.53 537 نعم

 % 32.83 533 لا

 % 100 542 الإجمالً

 النسبة المئوٌة العدد إتاحة مجالات العمل التً تحتاج إلٌها على الموقع

 % 33.27 532 نعم

 % 24.35 573 لا

 % 100 526 الإجمالً

( من خرٌجى جامعة طنطا لم ٌقوموا بالدخول على موقع  423( أن )  55ٌتضح من الجدول رقم )  
( من الخرٌجٌن بالدخول على موقع  537% ( ، بٌنما قام )  27.37برنامج توظٌف الخرٌجٌن بنسبة ) 
قاموا بالدخول على الموقع أكدوا أن التسجٌل % ( ، وأن الذٌن  33.37برنامج توظٌف الخرٌجٌن بنسبة ) 

( من  533% ( بٌنما أشار )  23.53( خرٌج بنسبة )  537علٌه ٌتم بطرٌقة سهلة حٌث أشار بذلك ) 
( خرٌج  532% ( ، كما أشار )  32.83الخرٌجٌن أنه لم ٌتم التسجٌل على الموقع بطرٌقة سهلة بنسبة ) 

(  573% ( ، فً حٌن أشار )  33.27ا متاحة على الموقع بنسبة ) أن مجالات العمل التً ٌحتاجون إلٌه
%  24.35من الخرٌجٌن أن مجالات العمل العمل التً ٌحتاجون إلٌها لم تكن متاحة على الموقع بننسبة ) 

.) 

 : مدى رضى الطلاب عن الخدمات الإلكترونٌة المقدمة من الكلٌة 

 

36.40% 

31.70% 

19.60% 

12.30% 

 راض إلى حد ما

 راض

 محاٌد

 غٌر راض



 المجلة العلمٌة بكلٌة الآداب العدد 55 لسنة 2024 

482 
 

وفقاً لمدى رضاهم عن الخدمات الإلكترونٌة المقدمة من  ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة33شكل رقم )
 الكلٌة

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة راضٌٌن إلى حد ما عن  43.3( أن )  33ٌتضح من الشكل رقم ) 
( طالب بنسبة )  584( طالب ، وأضاف )  434الخدمات الإلكترونٌة المقدمة من الكلٌة حٌث أشار بذلك ) 

مرحلة الجامعٌة إلى رضاهم عن الخدمات الإلكترونٌة المقدمة من الكلٌة ، فضلاً % ( من طلاب ال 43.8
% (  33.3( طالب بنسبة )  333عن تحاٌد بعض طلاب الجامعة للخدمات الإلكترونٌة؛ حٌث أشار بذلك ) 

من % ( من طلاب المرحلة الجامعٌة غٌر راضٌٌن عن الخدمات الإلكترونٌة المقدمة  35.4، وأخٌراً أن ) 
 ( طالب. 373الكلٌة حٌث أشار بذلك ) 

 : ممٌزات استخدام الخدمات الإلكترونٌة 
 ( توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للممٌزات التً تراها عند استخدام الخدمات الإلكترونٌة23جدول )

الممٌزات التً تراها عند استخدامك للخدمات 
 الإلكترونٌة

 النسبة المئوٌة العدد

 % 38.3 348 الوصول للعدٌد من الخدمات الإلكترونٌةتسهٌل 

الخدمات متوفرة للجمٌع وٌمكن الدخول إلٌها فً أي 
 وقت

434 35.3 % 

 % 33.3 573 تقلٌل الوقت اللازم لإتمام المعاملات

 % 33.7 584 تقدٌم الخدمات للمستفٌدٌن بكفاءة وفعالٌة

 % 33.7 584 ضمان حفظ وسلامة المعلومات الشخصٌة للطلاب

 % 37.3 523 تقلٌل التكالٌف

 % 7.7 533 تتسم الخدمات الإلكترونٌة بالتحدٌث المستمر

 % 7.2 534 تمتاز الخدمات المقدمة إلكترونٌاً بالدقة

الالتزام بتقدٌم الخدمات الإلكترونٌة من حٌث زمن 
 التنفٌذ

333 7.7 % 

 % 7.4 7 أخرى

 % 100 2483 الإجمالً                    

( ممٌزات استخدام طلاب المرحلة الجامعٌة للخدمات الإلكترونٌة وأشارت 54توضح بٌانات الجدول رقم )
% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة ٌرى أن العدٌد من الخدمات  38.3( طالب بنسبة )  348النتائج إلى أن ) 

% ( أن الخدمات متوفرة  35.3)  ( طالب بنسبة 434الإلكترونٌة ٌمكن الوصول إلٌها بسهولة ، وٌرى ) 
% ( تقلٌل الوقت اللازم  33.3( طالب بنسبة )  573للجمٌع وٌمكن الدخول إلٌها فً أي وقت ، كما ٌرى ) 

% ( أن الخدمات تقدم للمسنفٌدٌن بكفاءة  33.7( طالب بنسبة )  584لإتمام المعاملات ، فً حٌن ٌرى ) 
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% (  37.3( طالب بنسبة )  523شخصٌة للطلاب ، كما أن ) وفعالٌة وضمان حفظ وسلامة المعلومات ال
 7.7( طالب بنسبة )  533ٌرى أن الخدمات الإلكترونٌة قلٌلة التكالٌف ، وأشارت النتائج أٌضاً إلى أن ) 

% ( ٌرى أن  7.2( طالب بنسبة )  534% ( ٌرى أن الخدمات الإلكترونٌة تتسم بالتحدٌث المستمر، ) 
% ( الالتزام بتقدٌم  7.7( طالب بنسبة )  333لكترونٌاً تمتاز بالدقة ، كما ٌرى ) الخدمات المقدمة إ

% ( مزاٌا أخرى  7.4الخدمات الإلكترونٌة من حٌث زمن التنفٌذ ، وأخٌراً ٌرى ثمانٌة طالب بنسبة ) 
تذه والطلاب للخدمات الإلكترونٌة منها : نشر كل ما هو جدٌد على موقع الكلٌة ، سهولة التواصل بٌن الأسا

من خلال خدمة البرٌد الإلكترونً ، الاستغناء عن الذهاب للكلٌة بالنسبة للطلاب الذٌن ٌعانون من مجهود 
السفر، تقلٌل ازدحام المرور ، وضوح وبساطة الخدمات الإلكترونٌة ، تطوٌر تكنولوجٌا المعلومات 

 والاتصال الحدٌثة.

 : معوقات استخدام الخدمات الإلكترونٌة 
 ( توزٌع  طلاب المرحلة الجامعٌة وفقاً للمعوقات التً تواجه عند استخدام الخدمات الإلكترونٌة24جدول )

 النسبة المئوٌة العدد المعوقات التً تواجهك عند استخدامك للخدمات الإلكترونٌة

 % 33.3 473 بطء الاتصال أو انقطاعه أثناء استخدام الخدمات

 % 32.3 533 بسهولة مع نظام الخدمات الإلكترونٌةعدم القدرة على التعامل 

 % 33.2 574 بطء زمن تحمٌل صفحات الخدمة

 % 37.3 574 وجود أعطال عند استخدام الخدمات الإلكترونٌة

عدم رفع فٌدٌوهات توضٌحٌة لكٌفٌة التعامل مع بعض 
 الخدمات الإلكترونٌة

373 3.4 % 

 % 7.4 333 الموقععدم وضوح خطوات إتمام الخدمة على 

 % 8.8 323 تتطلب بعض الخدمات تكالٌف إضافٌة

 % 8.8 323 عدم الدراٌة الكافٌة باستخدام الخدمات الإلكترونٌة

 % 3.8 347 اختراق المواقع الإلكترونٌة والتلاعب بالبٌانات المحفوظة

 % 7.53 2 أخرى

 % 377 3337 الإجمالً                 

( طالب  473أن من معوقات استخدام الخدمات الإلكترونٌة  حوالى ) (  53أظهرت بٌانات الجدول رقم ) 
 32.3% ( ٌواجه بطء الاتصال أو انقطاعه أثناء استخدام الخدمات ، تلٌها نسبة )  33.3جامعى بنسبة ) 

% ( بطء  33.2% ( لٌس لدٌهم القدرة على التعامل بسهولة مع نظام الخدمات الإلكترونٌة ، تلٌها نسبة ) 
% ( ٌجدون أعطال عند استخدام الخدمات الإلكترونٌة ،  37.3حمٌل صفحات الخدمة ، تلٌها نسبة ) زمن ت

% ( عدم رفع فٌدٌوهات توضٌحٌة لكٌفٌة التعامل مع بعض الخدمات الإلكترونٌة ، تلٌها  3.4تلٌها نسبة ) 
% ( عدم الدراٌة  8.8% ( عدم وضوح خطوات إتمام الخدمة على الموقع ، تلٌها نسبة )  7.4نسبة ) 

% (  3.8الكافٌة باستخدام الخدمات الإلكترونٌة كما أنها تتطلب بعض التكالٌف الإضافٌة ، تلٌها نسبة ) 
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% ( معوقات أخرى  7.53اختراق المواقع الإلكترونٌة والتلاعب بالبٌانات المحفوظة ، وأخٌراً نسبة ) 
لطلاب على الخدمات الإلكترونٌة وإلمامهم بها كمنصة للخدمات الإلكترونٌة على سبٌل المثال : عدم تدرٌب ا

Microsoft Teams .صعوبة الدفع الإلكترونً ، عدم وضوح نوع الفٌزا عند الدفع ، 

 

 : مقترحات طلاب المرحلة الجامعٌة لتطوٌر وتحسٌن استخدام الخدمات الإلكترونٌة 
 الخدمات الإلكترونٌة لتوفٌر الوقت والجهد.إنشاء فٌدٌوهات تعرٌفٌة توضٌحٌة عن كٌفٌة استخدام كافة  -3
 تقدٌم شرح كامل صوت وصورة لأي نظام إلكترونً جدٌد وكٌفٌة التعامل معه . -5
تعٌٌن أشخاص متخصصٌن قادرٌن على مساعدة الطلاب والإجابة على الأسئلة الخاصة بهم فً أي  -4

 وقت.
م الإنترنت لتقدٌم الخدمات الإلكترونٌة تطوٌر البنٌة التحتٌة للجامعات بشكل ٌجعلها قادرة على استخدا -3

 بشكل أكثر كفاءة.
مثلاً أو   Outlookربط الموقع بالبرٌد الإلكترونً للطلبة؛ بحٌث ٌأتى إشعار لكل طالب على تطبٌق  -2

G-mail .لمعرفة أي مستجدات أو إعلانات 
 رونٌة.أن ٌكون لكل جهة خدمٌة تطبٌق على الأجهزة ٌتم من خلاله تقدٌم الخدمات الإلكت -3
إجراء ورش عمل ودورات تدرٌبٌة للطلاب وأعضاء هٌئة التدرٌس لمعرفة كٌفٌة الاستخدام الصحٌح  -8

 للخدمات الإلكترونٌة وتحدٌث البٌانات بشكل مستمر.
 الاهتمام بتحسٌن السٌرفر لعدم تعطٌله فً أي وقت. -7
 تفعٌل خدمة التظلم الإلكترونً والإعلان عن الفترة المسموح بها للتظلم. -3

العمل على إنشاء تطبٌق ٌحتوى على جمٌع متطلبات الطالب؛ بحٌث لا ٌحتاج لمتابعة الأخبار من خلال -37
 التلجرام ......(؛ مما ٌؤدي إلى تشتٌت الطالب. –الواتس  –الفٌس  –أكثر من وسٌلة تواصل مثل ) الموقع 

  الدراسة: وتوصٌات نتائج 
 
 -ٌمكن مناقشة نتائج الدراسة فٌما ٌلى: : نتائج الدراسة:ولاً أ

من خلال توزٌع طلاب المرحلة الجامعٌة وفقا للكلٌات أن كلٌة الآداب احتلت أعلى نسبة من بٌن جمٌع  -
 % (؛ وذلك لكثرة عدد طلابها . 37.3الكلٌات وهً ) 

،  وقد احتلت % (  27.85أن نسبة استخدام طلاب المرحلة الجامعٌة للموقع الإلكترونً للكلٌة هً )  -
 % ( فً استخدام الموقع الإلكترونً. 84.77كلٌة التمرٌض أعلى نسبة وهً )

% ( من طلاب المرحلة الجامعٌة أشاروا إلى رضاهم عن الخدمات  43.8( طالب بنسبة )  584أن )  -
 الإلكترونٌة المقدمة من الكلٌة . 

 :توصيات الدراسةثانياً: 
بشكل ٌجعلها قادرة على استخدام الإنترنت والحاسبات الآلٌة لتقدٌم تطوٌر البنٌة التحتٌة للجامعات  -

 الخدمات الإلكترونٌة بشكل أكثر كفاءة.
 إتاحة فٌدٌوهات توضٌحٌة بمواقع الكلٌات لكٌفٌة استخدام الخدمات الإلكترونٌة والحصول علٌها بسهولة. -

كسابهم المهارات اللازمة لتحسٌن إعداد برامج تدرٌبٌة للمسئولٌن عن تقدٌم الخدمات الإلكترونٌة، لا -
 وتطوٌر الخدمات الإلكترونٌة.
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التحدٌث المستمر للمواقع والتطبٌقات الإلكترونٌة؛ بحٌث ٌبقى المستفٌد على تواصل دائم بكل ما  -
 هو جدٌد بالموقع.

 ضرورة توفٌر الخبرات اللازمة من الموارد البشرٌة لتطوٌر الخدمات الإلكترونٌة. -
 الخدمات وطرٌقة تقدٌمها بجمٌع الكلٌات.توحٌد شكل  -

 تفعٌل التطبٌقات الإلكترونٌة الغٌر مفعلة بمواقع الكلٌات. -
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 ( .ًتحدٌات التحول إلى الحكومة الإلكترونٌة فً الجزائر. الجزائر؛ كلٌة 5735عبدالقادر، بلعرب .)
  .العلوم الاقتصادٌة والتجارٌة وعلوم التسٌٌر

 ( .تطبٌق الحكومة الالكترونٌة و حوكمة الموباٌل فً تحسٌن 5733عثمان، سٌف الدٌن فتوح .)
م؛ جامعة النٌلٌن. كلٌة علوم الحاسوب الخدمات الحكومٌة: دراسة حالة: الإدارة العامة للمرور. الخرطو

 وتقانة المعلومات.

  ( .وثائق المعاملات والخدمات الإلكترونٌة الحكومٌة على بوابة 5753عٌسوي، عصام أحمد .)
  .288–215 ,30 ,مجلة اعلم .الحكومة المصرٌة: دراسة استكشافٌة

 ( . واقع تطبٌق الحكومة 5737محمد، هالة عبد الغنً إبراهٌم .) الإلكترونٌة وانعكاساته على العملٌة
  .190–159 ,(36)19 ,مجلة دراسات تربوٌة .التعلٌمٌة

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المجلة العلمٌة بكلٌة الآداب العدد 55 لسنة 2024 

477 
 

 

The extent to which undergraduate students benefit from the  

electronic application services provided on the Tanta University 
website 

By 

Suha Muhammad Abdel Khaleq Abu Al-Safa 

Prof. Dr. Badawiya Muhammad Al-Basiouni 

Professor of Information Technology, Department of Libraries, Documents 

and Information ,Faculty of Arts, Tanta University 
 

Abstract: 

This study aimed to identify the concept of e-government, its importance, 
and its electronic applications. The researcher employed a field 
methodology to achieve the study's objectives. An electronic questionnaire 
was distributed to students from all colleges of Tanta University, with a 
sample size of 1393, to determine their usage of the electronic application 
services provided on the university's website, their benefits from these 
services, and the obstacles they face when using them. The study reached 
a set of results, the most important of which were: that the percentage of 
undergraduate students' use of the college's website is (58.72%), and the 
College of Nursing occupied the highest percentage of (73.80%) in the use 
of the website, that (273) students by (31.7%) of undergraduate students 
indicated their satisfaction with the electronic services provided by the 
college, and one of the most important recommendations was: Developing 
the infrastructure of universities to provide electronic services more 
efficiently and necessarily, Continuous updating of websites and electronic 
applications; Constant communication with everything new on the site. 

Key words: 

Electronic government - Electronic Applications – Electronic Government 
Services  


